

একাডেমিক কাউন্সিল
সরকারি বি এম কলেজ, বরিশাল।

সভা নং-১৬১/২০১৬

সভার তারিখ : ২৫/০৫/২০১৬ খ্রি:


আমি ২৫/০৫/২০১৬ তারিখ রোজ বুধবার বেলা ১১:৩০ টায় অধ্যক্ষ মহোদয়ের দপ্তরে মাননীয় অধ্যক্ষ প্রফেসর স.ম. ইমানুল হাকিম এর সভাপতিত্বে একাডেমিক কাউন্সিলের এক সভা অনুষ্ঠিত হয়। সভার প্রারম্ভে উপাধ্যক্ষ মহোদয় উপস্থিত সভ্যগণকে ধন্যবাদ জ্ঞাপন করেন। শিক্ষক পরিষদ এর সম্পাদক বিগত সভার (সভা নং- ১৬০/২০১৬) সিদ্ধান্তসমূহের অগ্রগতি পর্যালোচনা তথ্য পেশ করেন। অতঃপর সভার সভাপতি অধ্যক্ষ মহোদয় উপস্থিত সদস্যবৃন্দকে স্বাগত জানিয়ে সার্বিক দিক নির্দেশনামূলক সূচনা বক্তব্য পেশ করেন। সভায় উপস্থিত বিভাগীয় প্রধান, শিক্ষক কর্মকর্তাবৃন্দের উপস্থিতি স্বাক্ষর সংশ্লিষ্ট বহিঃতঃ স্বাক্ষরিত আছে।

আলোচ্য সূচি	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাহ্যিক ক্রম
১	পূর্ববর্তী সভার কার্য বিবরণী পঠি, পর্যালোচনা ও অনুমোদন	বিগত ০৪/০৫/২০১৬ তারিখে অনুষ্ঠিত সভার কার্য বিবরণী পঠি করেন শিক্ষক পরিষদের মুগ্ধ সম্পাদক জনাব মূর্ত্ত মোহাম্মদ।	সভায় সর্ব সম্মতিক্রমে বিগত সভার কার্য বিবরণী অনুমোদিত হয়।	কলেজ প্রশাসন
২	জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয় কর্তৃক কলেজ র্যাংকিং আওয়ার্ড প্রাপ্তি প্রসঙ্গে	এ পর্যায়ে বক্তব্য প্রদান করেন মাননীয় অধ্যক্ষ, উপাধ্যক্ষ, শিক্ষক পরিষদের সম্পাদক ও জনাব বিপ্রব কুমার ভট্টাচার্য প্রমুখ।	সভায় সরকারি ব্রজমোহন কলেজ, বাহাদুরশের শীর্ষ স্থানীয় ৫টি কলেজের অন্যতম ১টি কলেজ হিসেবে সনদ অর্জন ও র্যাংকিং আওয়ার্ড প্রাপ্তির প্রেক্ষিতে জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়ের ডিসি মহোদয়কে ধন্যবাদ জ্ঞাপন করা হয় এবং শিক্ষার্থীদের মাঝে প্রচারণা ও প্রয়োজনীয় জ্ঞাপনের লক্ষ্যে র্যালি-সমাবেশ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	কলেজ প্রশাসন
০৩	ইন-ই-মিলাদুন্নবী (সঃ) পালন	এ পর্যায়ে বক্তব্য প্রদান করেন মাননীয় অধ্যক্ষ, উপাধ্যক্ষ, শিক্ষক পরিষদের সম্পাদক, জনাব জিএম জামাল উদ্দিন ও জনাব মোহাম্মদ আলমুর রব প্রমুখ।	সভায় আপ্যায়ী ০৬/০৬/২০১৬ইং তারিখ পবিত্র ইন-ই- মিলাদুন্নবী (সঃ) এর পুরস্কার বিতরণ ও দেয়া অনুষ্ঠান আয়োজনের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সংশ্লিষ্ট কমিটি
০৪	কলেজ কেন্দ্রীয় মসজিদ সংক্রান্ত	এ পর্যায়ে বক্তব্য প্রদান করেন মাননীয় অধ্যক্ষ, উপাধ্যক্ষ, শিক্ষক পরিষদের সম্পাদক, জনাব জি.এম. জামাল উদ্দিন, জনাব মোহাম্মদ আবদুর রব ও জনাব মোঃ আলআমিন সরোয়ার প্রমুখ।	সভায় কেন্দ্রীয় মসজিদ এর বারকম সংস্কার, প্রয়োজনের নিরীক্ষা সীলিং ফ্যান ত্রয় এবং শিক্ষক সম্মেলন কক্ষে সহযোগ প্রদানসহ মুসুরীশালের সুবিধার্থে মসজিদের জন্য উচ্চ ক্ষমতা সম্পন্ন একটি আইপিএস ত্রয়ের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	কলেজ প্রশাসন ও সংশ্লিষ্ট কমিটি
০৫	কলেজ ক্যাম্পাসে সিসি ক্যামেরা স্থাপন	এ পর্যায়ে বক্তব্য প্রদান করেন মাননীয় অধ্যক্ষ, উপাধ্যক্ষ, শিক্ষক পরিষদের সম্পাদক, প্রফেসর ড. মেহেদি সরোয়ার বিশ্বাস, জনাব মোঃ এহতেশাম উল হক ও জনাব মোঃ আবতালজ্জামান খান প্রমুখ।	সভায় নিরাপত্তা, জবাবদিহিতা ও সার্বিক দিক নিশ্চিতকরণে প্রাথমিক পর্যায়ে প্রাথমিক ভবনে এবং পর্যায় ক্রমে ক্যাম্পাসের অন্যান্য গুরুত্বপূর্ণ পর্যায়ে সিসি, ক্যামেরা স্থাপনের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	কলেজ প্রশাসন ও সংশ্লিষ্ট কমিটি
০৬	মোবাইল ব্যাংকিং বাস্তবায়ন	এ পর্যায়ে বক্তব্য প্রদান করেন মাননীয় অধ্যক্ষ, উপাধ্যক্ষ, শিক্ষক পরিষদের সম্পাদক, প্রফেসর জোমাদ্দার সেরোয়ার হোসেন, জনাব মোঃ আলআমিন সরোয়ার প্রমুখ।	সভায় আপ্যায়ী অর্থ বছর (২০১৬-১৭) থেকে মোবাইল ব্যাংকিং এর মাধ্যমে শিক্ষার্থীদের নিকট থেকে আর্থিক লেনদেন পরিচালনার অভিমত ব্যক্ত করা হয় এবং এ লক্ষ্যে গঠিত কমিটির উপস্থাপিত প্রতিবেদনের সুপারিশ মালা পর্যালোচনা পূর্বক শিক্ষার্থীদের জন্য কন্যাপকর, সাধারণ ও টেকনিকাল সুবিধা নিশ্চিত করে এমন একটি আর্থিক প্রতিষ্ঠানের সাথে চুক্তি করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	কলেজ প্রশাসন
০৭	জলাবদ্ধতা নিরূপণ প্রসঙ্গে	এ পর্যায়ে বক্তব্য প্রদান করেন মাননীয় অধ্যক্ষ, উপাধ্যক্ষ, শিক্ষক পরিষদের সম্পাদক, প্রফেসর জোমাদ্দার সেরোয়ার হোসেন, জনাব মোঃ রফিকুল ইসলাম প্রমুখ।	সভায় সিসি কর্পোরেশন এর বকেয়া কর পরিশোধ ও যথাযথ কর্তৃপক্ষ বরাবরে অত্র বাতে বরাদ্দ বৃদ্ধির প্রস্তাব প্রেরণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয় এবং সংশ্লিষ্ট ওয়ার্ড কাউন্সিল এর সহযোগিতা ও ব্যবস্থাপনায় ক্যাম্পাসের জলাবদ্ধতা নিরূপণকল্পে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের অভিমত ব্যক্ত করা হয়।	কলেজ প্রশাসন ও সংশ্লিষ্ট বিভাগীয় প্রধান
০৮	হুজুর-হাফিজের নিয়মিত ক্লাসে উপস্থিতি নিশ্চিতকরণ	এ পর্যায়ে বক্তব্য প্রদান করেন মাননীয় অধ্যক্ষ, উপাধ্যক্ষ, শিক্ষক পরিষদের সম্পাদক, প্রফেসর পরিমল চন্দ্র কর্মকার, জনাব বিপ্রব কুমার ভট্টাচার্য ও জনাব মোঃ রফিকুল ইসলাম প্রমুখ।	সভায় শিক্ষার্থীদের নিয়মিত ক্লাসে উপস্থিতির উপর পুনঃ গুরুত্বারোপ করা হয় এবং এ লক্ষ্যে বিভাগীয় প্রধানগণের কার্যকরী পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য দৃষ্টি আকর্ষণ করা হয়।	কলেজ প্রশাসন ও সংশ্লিষ্ট কমিটি
০৯	চারটা পর্যন্ত কলেজে শিক্ষক উপস্থিতি নিশ্চিতকরণ	এ পর্যায়ে বক্তব্য প্রদান করেন মাননীয় অধ্যক্ষ, উপাধ্যক্ষ, শিক্ষক পরিষদের সম্পাদক, জনাব জি.এম. জামাল উদ্দিন, জনাব মোঃ রফিকুল ইসলাম ও ড. এহতেশাম উল হক প্রমুখ।	সার্বিকভাবে কলেজ অবকাঠামোর সুষ্ঠু ব্যবহার ও ব্যবস্থাপনা এবং সকল বর্ষের শিক্ষার্থীদের পঠদান নিশ্চিত কল্পে অবিলম্বে রুটিন পুনর্নির্দেশন করার অভিমত ব্যক্ত করা হয় এবং পুনর্নির্দেশন রুটিন সিডিউল এর সময়কাল পর্যন্ত সংশ্লিষ্ট শ্রেণি শিক্ষকের বিভাগে উপস্থিত থাকতে হবে মর্মে সভায় সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	কলেজ প্রশাসন ও সংশ্লিষ্ট কমিটি
১০	বিবিধ	এ পর্যায়ে বক্তব্য প্রদান করেন মাননীয় অধ্যক্ষ, উপাধ্যক্ষ, শিক্ষক পরিষদের সম্পাদক, প্রফেসর পরিমল চন্দ্র কর্মকার, জনাব নুসরাত জাহান, জনাব শুকলা রানী হালদার, জনাব জি.এম. জামাল উদ্দিন, ড. এহতেশাম উল হক, জনাব মোঃ আবতালজ্জামান খান ও জনাব মোঃ মাহমুদুল ইসলাম প্রমুখ।	*সভায় মহাজ্ঞ অধিনী কুমার জিন্নী ছদ্মাবাস, কনকালী গাজুলী ছদ্মনিবাস ও মুসলিম ছদ্মাবাসসহ অসংখ্য ছদ্মাবাস এর দূরবস্থা নিরূপণে সংকল্পমূলক পদক্ষেপ গ্রহণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়। * সভায় শিক্ষা মন্ত্রণালয় কর্তৃক জাতীকৃত পরিষদের নির্দেশনা মোতাবেক শিক্ষার্থীদের নিকট থেকে অর্থ আদায়ের উপর গুরুত্বারোপ করা হয়। *সভায় অসন্ন পর্যায় রক্ষণ মাসের প্রথম সপ্তাহে ইফতার মাহফিল অনুষ্ঠানের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	কলেজ প্রশাসন ও সংশ্লিষ্ট কমিটি

পরিশেষে সভাপতি মহোদয় অত্র সভায় গৃহীত সিদ্ধান্তসমূহ রেজুলেশন প্রাপ্তির জন্য অপেক্ষা না করে অনতিবিলম্বে বাস্তবায়নের জন্য বিভাগীয় প্রধানসহ সংশ্লিষ্ট সকলকে প্রয়োজনীয় উদ্যোগ ও পরবর্তী কার্যকরী ব্যবস্থা গ্রহণের অনুরোধসহ উপস্থিত সভ্যগণকে আন্তরিক ধন্যবাদ জ্ঞাপন করে সভার পরিসমাপ্তি ঘোষণা করেন।

(প্রফেসর স.ম. ইমানুল হাকিম)
অধ্যক্ষ
সরকারি বি এম কলেজ, বরিশাল।

- স্মারক নং-..... তারিখ :
- অনুলিপি সরেক্ষণ ও কার্যার্থে :
- উপাধ্যক্ষ, সরকারি বিএম কলেজ, বরিশাল।
 - বিভাগীয় প্রধান, সকল বিভাগ, সরকারি বি এম কলেজ, বরিশাল।
 - সম্পাদক, শিক্ষক পরিষদ, সরকারি বি এম কলেজ, বরিশাল।
 - তত্ত্বাবধায়ক, সকল হোস্টেল, সরকারি বি এম কলেজ, বরিশাল।
 - ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তা, ওয়েব সাইট সেল, সাহিবাব সেন্টার, সরকারি বিএম কলেজ, বরিশাল।
 - প্রধান সহকারী, সরকারি বি এম কলেজ, বরিশাল।
 - হিসাব রক্ষক, সরকারি বি এম কলেজ, বরিশাল।
 - অফিস নথি।


(প্রফেসর স.ম. ইমানুল হাকিম)
অধ্যক্ষ
সরকারি বি এম কলেজ, বরিশাল।